Механическая работа

1.Теория

2.Задачи

1.Теория
Работа характеризует результат действия силы.
Работа - физическая величина, равная произведению силы, действующей на тело, на путь, совершенный телом под действием силы в направлении этой силы. 

[image: image5.png]




А - механическая работа,
F - сила,
S - пройденный путь.

Работа совершается, если соблюдаются одновременно 2 условия:
1. На тело действует сила 
2.Тело перемещается в направлении действия силы.

Работа не совершается (т.е. А= 0 ),если: 

1.Тело не перемещается. 
2. Тело перемещается, а сила равна нулю, или все силы скомпенсированы ( т.е. равнодействующая этих сил равна 0 ).
Например: при движении по инерции работа не совершается. 
3. Направление действия силы и направление движения тела взаимно перпендикулярны. 
Мощность характеризует быстроту совершения работы.

Мощность ( N) – физическая величина, равная отношению работы A к промежутку времени t, в течение которого совершена эта работа.
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Мощность показывает, какая работа совершается за единицу времени.

В Международной системе (СИ) единица мощности называется Ватт (Вт) в честь английского изобретателя Джеймса Ватта ( Уатта ), построившего первую паровую машину.

[ N ] = Вт = Дж / c

1 Вт = 1 Дж / 1с

Сам Джеймс Уатт ( 1736 - 1819 ) пользовался другой единицей мощности - лошадиной силой ( 1 л.с. ), которую он ввел с целью возможности сравнения работоспособности паровой машины и лошади.
1л.с. = 735Вт

2.Задачи 

1. Ящик тянут по земле за ве​рев​ку по го​ри​зон​таль​ной окруж​но​сти дли​ной L=40м с по​сто​ян​ной по мо​ду​лю ско​ро​стью. Ра​бо​та силы тяги за один обо​рот по окруж​но​сти А=4.8кДж. Чему равен мо​дуль силы тре​ния, дей​ству​ю​щей на ящик со сто​ро​ны земли?

 2. Тело мас​сой 2 кг под дей​стви​ем силы F пе​ре​ме​ща​ет​ся вверх по на​клон​ной L=6м плос​ко​сти на рас​сто​я​ние l м  тела от по​верх​но​сти Земли.
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Век​тор силы F на​прав​лен па​рал​лель​но на​клон​ной плос​ко​сти, мо​дуль силы F равен 30 Н. Какую ра​бо​ту при этом пе​ре​ме​ще​нии в си​сте​ме от​сче​та, свя​зан​ной с на​клон​ной плос​ко​стью, со​вер​ши​ла сила F? Уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния при​ми​те рав​ным 10м/с, ко​эф​фи​ци​ент тре​ния 0,2.

 

3.  Тело мас​сой 500г под дей​стви​ем силы F пе​ре​ме​ща​ет​ся вниз по на​клон​ной плос​ко​сти на рас​сто​я​ние L=60см, рас​сто​я​ние тела от по​верх​но​сти Земли при этом умень​ша​ет​ся на h=6cм. Век​тор силы F на​прав​лен па​рал​лель​но на​клон​ной плос​ко​сти, мо​дуль силы F равен 20 Н. Какую ра​бо​ту при этом пе​ре​ме​ще​нии в си​сте​ме от​сче​та, свя​зан​ной с на​клон​ной плос​ко​стью, со​вер​ши​ла сила F?. Уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния при​ми​те рав​ным 10м/с, ко​эф​фи​ци​ент тре​ния 0,5.
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4.. Ле​бед​ка рав​но​мер​но под​ни​ма​ет груз мас​сой 2000 кг на вы​со​ту 30 м за 50 с. Ка​ко​ва мощ​ность дви​га​те​ля ле​бед​ки?

 

5. Че​ло​век взял​ся за конец ле​жа​ще​го на земле од​но​род​но​го стерж​ня дли​ной 2 м и мас​сой 100 кг и под​нял этот конец на вы​со​ту 1,5 м.  Какую ра​бо​ту он со​вер​шил?

 

6. Под дей​стви​ем силы тяги в 2 000 H ав​то​мо​биль дви​жет​ся с по​сто​ян​ной ско​ро​стью36 км/ч. Чему равна мощ​ность дви​га​те​ля ?
 

7. Ме​ха​ни​че​ская энер​гия си​сте​мы из​ме​ни​лась от ве​ли​чи​ны -55 Дж до ве​ли​чи​ны 35 Дж. Чему равна работа внешних сил?
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